НЕТ ПОБОРАМ

Уважаемые родители
(законные представители) обучающихся!

Содержание и обслуживание зданий, помещений, территорий, техники и оборудования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» муниципального образования город-курорт Геленджик, оплата труда работников муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» муниципального образования город-курорт Геленджик и работников организаций, которые выполняют для муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» муниципального образования город-курорт Геленджик работу на основании договоров, закупка учебников, мебели, музыкальных инструментов, компьютеров, оборудования, расходных материалов и любых других средств обеспечения образовательного процесса осуществляется за счет средств муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» муниципального образования город-курорт Геленджик.
Принуждение вас преподавателями или другими работниками муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» муниципального образования город-курорт Геленджик к организации участия ваших детей в платных мероприятиях недопустимо. 

При выявлении вышеназванных фактов прошу незамедлительно сообщать в управление культуры, искусства и кинематографии муниципального образования город-курорт Геленджик на официальный адрес электронной почты kultura@gelendzhik.org или по телефону (86141) 2-09-24.

При выявлении вышеназванных фактов прошу незамедлительно сообщать в министерство культуры Краснодарского края на официальный адрес электронной почты: mk@krasnodar.ru или по телефону: 8(861) 992-60-17 .










